

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:小雨转多云,最低17℃(昨天最高18.7℃)



明天:多云转阴天,最高20℃,最低15℃

2014年4月17日 星期四 农历甲午年三月十八 今日56版 A叠32版/B叠24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19051期 上海报业集团·新民晚报社出版

## 社会主义核心价值观 基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



今日导读

## 韩国失事客轮 287人失踪

- 目前已确认9人遇难179人获救
- 船上或有2名中国人,我使馆正在核实
- 失事原因存三大疑点,指向人为失误



>>>详见 A16 版·国际新闻

## 国航京蓉航班 空中4G上网

不会影响飞行安全,只能使用笔记本电脑、iPad,手机仍需全程关闭

>>>详见 A3 版·要闻

## 五年无人入学 房子更加抢手

静安学区房新政使供求失衡加剧,可能继续推高房价

>>>详见 A6 版·上海新闻

## 空气净化器 除甲醛不给力

>>>详见 A7 版·上海新闻

## 爱心老人见证 “爱心林”立牌

李鸿云老人用5万元救命钱在海湾国家森林公园种500棵树苗

>>>详见 A8 版·上海新闻

## 戴谷歌眼镜 白相体育

裁判戴着像鹰眼,球员戴着千里眼,观众戴着多只眼

>>>详见 A20 版·体育新闻

# 藏族学员撑起“西藏天空”

## 在上海戏剧学院三年学习影响一生

核心提示

近日在沪首映的电影《西藏天空》里,许多主要演员都是上海戏剧学院西藏表演班的学员。亲如一家的他们对上海有着特殊的感情,不仅因为参演上影集团拍摄的国内首部藏语史诗电影,更因为他们曾在这里度过的三年学习时光,影响了他们的人生。

>>>A17



上戏第五届西藏表演班学员九年前在上戏校园内的合影

王学明 供图

**微评**

### 培育慈善种子

秦丹

一个社会,可以少一点锦上添花,多一点雪中送炭。

雪中送炭,为国家培养少年。“国栋慈善助学基金”由上海市原市委书记陈国栋的子女遵父母遗愿成立,父母一生积蓄20万元,子女孙辈捐出30万,这份爱心体现着一名真正的共产党人及其家属的高风亮节。

国栋夫妇的遗风,不仅护佑了几孙辈的心,扶持了一个个少年,也培育了一颗颗慈善的种子。25岁的张超杰曾是基金首批受助学生之一,他卧病多年的父亲临终前,嘱咐儿子一定要回报社会,这个遗训令人感动。陈国栋的干部之家,张父的平民之家,都有着良好的家风,这种好家风成为美好的遗风,不断向社会流布芳香。

张超杰等发起成立的“国栋之友”,吸引了许多以“果冻”自名的义工。联系困难学子,沟通家访,安排社会活动,“果冻”所到之处,助人之风蔚然。感恩、回报、奉献,从受助人到施助人,一个个故事、一份份爱心,正在不断丰富着“国栋慈善助学基金”的血肉。

### “国栋之友”当义工

>>>详见 A4 版·要闻

**新民特写**

## 电车不再怕“掉辫子”

本报记者 张欣平

今天上午,巴士集团首批20辆零排放的即充式纯电动电车,在巴士电车8路、15路和28路三条线路上正式投运。

控江新村公交站点,在巴士电车机务部经理沈海鹰的陪同下,记者乘上了一辆外观与普通电车无异,车顶同样有两根“辫子”的8路电车。“车辆起步,请拉好扶手。”随着电子报站器传出的一声温馨提示,车辆徐徐驶出站台,整个启动过程十分平稳,几乎听不见什么噪声。

“这是辆新型的即充式纯电动电车,可以像无轨电车一样利用架空线网边行驶边充电,又可像纯电动车那样脱离线网运行10余公里。”沈海鹰介绍,这种新型电车大大减少了对充换电配套设施的依赖度,同时行驶更平稳,噪声更小,乘坐也更舒适,“先前在香港投用乘客反响很好”。

记者观察到,与目前本市在用的普通电车相比,这款新型电车的车内细节设计更显人性化:车厢通道和前后座位更宽敞,驾驶员座位背后的移动电视机下面,增设了一个黄色行李架,可便利乘客摆放大件物品;车厢前部左右两侧的反向座位前,都加装了安全杆;一级踏步地板,让整个车厢似乎高出了许多,而扶手杆则比普通电车降低了不少,省去了原先满车厢晃动的拉环扶手,视觉好了,也安全了。值得一提的是,车厢尾部还固定了一部小梯子,“这可用于车顶受电架的维修以及车辆在紧急情况下乘客的逃生。”沈海鹰介绍说。

车到宁国路河间路站后,驾驶员王幸师傅将车辆仪表盘前的“脱杆”按钮摁下,边上的迷你监视屏上即刻显示出车顶上的两根“辫子”自动被降下脱离了架空线网。乘客上车后,车辆关门继续上路,“现在是脱离线网运行模式,因为这段路比较狭窄,许多社会车辆又随意停靠在马路两边,并且两旁树木也较浓密,为不影响安全,车辆就利用电池电行驶运营。”沈经理解释说,这条线路一个单程7公里多一点,即便全都脱线行驶也没问题。“以前一旦架空线故障停电,整条线路的车辆都只能趴在原地等候抢修,乘客在车上也只能干着急,现在即使遇到线路故障或严重拥堵及交通事故,车辆也可避开或绕道继续行驶,不耽误乘客出行……”

今年年内,还有近300辆新能源电车将陆续投放到全市12条电车营运线路。